

η Βάσω

που δέχονται ισχυρές πιέσεις

ντήσουν σύντομα Εξεταστική Επιτροπή και κυρίως τα δύο μεγάλα κόμματα είναι αν συντρέχουν αποχρώσεις ενδείξεις για παραπομπή, πλιν του Διονύση Λιβανού (αυτό θεωρείται βέβαιο αν δεν επικρατήσουν άλλοι λόγοι) και της ίδιας της κ. Βάσως Παπανδρέου. Εδώ αρχίζει το μεγάλο «παζάρι»:

■ - Στο ΠΑΣΟΚ υπάρχει σαφής τάση για την έκδοση δύο πορισμάτων από τους βουλευτές του κόμματος - μέλη της επιτροπής. Το ένα θα παραπέμψει σε προανακριτική μόνο τον Λιβανό και το άλλο θα προτείνει παραπομπή Λιβανού - Παπανδρέου. Ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτης Κοσμίδης καλεί μεθαύριο Δευτέρα τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, προκειμένου, όπως λένε ορισμένες πληροφορίες, να ασκηθούν πιέσεις για ενιαία έκφρασή τους με ένα και μοναδικό πόρισμα που θα παραπέμψει τον πρώην υπουργό Τουρισμού.

Το ερώτημα είναι αν οι συγκεκριμένες πιέσεις προέρχονται από το πρωθυπουργικό περιβάλλον και είναι απότοκο της προσπάθειας της υπουργού Ανάπτυξης να αναγάγει σε casus belli προς τον κ. Σημίτη την πιθανότητα να αφήσει τους βουλευτές να πράξουν κατά συνείδηση. Βεβαίως, σε καμία περίπτωση

η υπόθεση παραπομπής της κ. Παπανδρέου δεν μπορεί να ενταχθεί στις αντιπαράθεσεις που υπάρχουν στο κυβερνών κόμμα. Ασχέτως αν η υπουργός Ανάπτυξης λειτουργήσει σε αμφισβήτηση στην υπόθεση και κάποιες ενέργειές της ενέπλεξαν τον πολιτικό της αντίπαλο Κώστα Λαλιώτη.

Σ - Στη Νέα Δημοκρατία είναι σχεδόν βέβαιο πως θα πριτανεύσει η άποψη της διπλής παραπομπής (Λιβανός - Παπανδρέου). Όμως, σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Εφερτ προσανατολίζεται σε παραπομπή Λιβανού και με την κατηγορία της δωροληψίας, κάτι που δύσκολα μπορεί να αποδειχθεί. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. έχει βεβαίως τους λόγους του, αφού μία τέτοια κίνηση ίσως εμπλέξει στο «παιχνίδι» και την κοινοπραξία που πήρε την άδεια για το καζίνο.

Στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης μάλλον δεν θα υπάρξουν διαρροές, αφού και ο κ. Μπισσοτάκης έχει πεισθεί για την εμπλοκή της κ. Βάσως Παπανδρέου. Υπό αυτές τις συνθήκες αναμένεται με εξαιρετικό ενδιαφέρον το πόρισμα της Εξεταστικής Επιτροπής, που θα αποτελέσει μία από τις κρίσιμότερες στιγμές για το ελληνικό Κοινοβούλιο και τους θεσμούς.

ΗΡΘΗ ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΤΗΣ ΤΗΛΕΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΡΙΑΣ

Οι λογαριασμοί της Στάν θα καθυστερήσουν το πόρισμα

ΤΟΥ ΓΡΗΓΟΡΗ ΓΖΙΟΒΑΡΑ

Σε ύστατη προσπάθεια αποπροσανατολισμού κατέφυγε το προεδρείο της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής για την υπόθεση του Φλοίσβου, διοχετεύοντας προχθές σε μερίδα του Τύπου τις φορολογικές δηλώσεις της δημοσιογράφου Ελλης Στάν μαζί με την πληροφορία ότι στο πόρισμά τους θα εισηγούνται επιπλέον έρευνα στους τραπεζικούς λογαριασμούς, προκειμένου να «δεθεί» το κατηγορητήριο που ετοιμάζουν κατά του πρώην υπουργού Τουρισμού Διονύση Λιβανού.

Οι εξελίξεις, όμως, τους πρόλαβαν, καθώς χθες:

■ - Η ίδια η τηλεπαρουσιάστρια προσφέρθηκε, με επιστολή που έστειλε στην Επιτροπή, να δώσει εξουσιοδότηση για να ανοίξουν οι λογαριασμοί της.

Σ - Το Τριμελές Δικαστικό Συμβούλιο Πλημμελειοδικών αποφάσισε, μετά από εισήγηση του εισαγγελέα Ισιδώρου Ντογιάκου, την άρση του τραπεζικού απορρήτου της κ. Στάν, με το σκεπτικό ότι «ενδέχεται χρήματα του κ. Λιβανού να έχουν καταλήξει στους λογαριασμούς της».

Κατόπιν αυτών, τα προσκείμενα στο κυβερνών κόμμα μέλη της Επιτροπής, που επείγονται να ολοκληρώσουν το έργο τους μέχρι τις 20 Φεβρουαρίου εν όψει του γεγονότος ότι στο τέλος του μήνα εκδικάζεται η προσφυγή της κοινοπραξίας στο Συμβούλιο της Επικρατείας, είναι υποχρεωμένοι να καθυστερήσουν την έκδοση του πορίσματός τους. Κι αυτό καθώς αφενός το άνοιγμα των λογαριασμών και αφετέρου η μελέτη και η επεξεργασία των περιουσιακών στοιχείων απαιτούν αρκετές ημέρες, εφόσον βεβαί-

ως υπάρχει διάθεση για πραγματική έρευνα.

Από την πλευρά της, πάντως, η κ. Στάν εμφανίζεται να μην ανησυχεί, και στην επιστολή της αναφέρει:

«Όπως επανειλημμένα έχω δηλώσει, δεν έχω απολύτως τίποτε να κρύψω από την Επιτροπή σας σε σχέση με την υπόθεση που διερευνάτε. Προκειμένου επομένως να σας βοηθήσω, σας εξουσιοδοτώ να "ανοίξετε" τους λογαριασμούς που διατηρώ στις τράπεζες Ιονική και Πίστωσης, ώστε να σας δοθεί οποιαδήποτε πληροφορία θεωρείτε ότι σας είναι χρήσιμη, διευκρινίζοντας ότι παραιτούμαι οποιασδήποτε προστασίας τυχόν μου παρέχουν οι διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας».

Από το περιβάλλον της δημοσιογράφου υποστηρίζεται ότι η κ. Στάν δεν ανησυχεί, αφού στο «πόθεν έσχες» που έχει στείλει στον εισαγγελέα του Αρείου Πάγου δήλωσε καταθέσεις 100 εκατομμυρίων δραχμών, που είναι κατά πολύ περισσότερα από τα 65 εκατ. που αναφέρονται στις δηλώσεις των τελευταίων πέντε ετών προς την εφορία.

Ωστόσο, όπως έχει γράψει και στο παρελθόν η «Ε», όταν είχε αποκαλύψει το περιεχόμενο των φορολογικών δηλώσεων της δημοσιογράφου, από την έρευνα των τραπεζικών της λογαριασμών θα φανεύει αν υπάρχει εκροή χρηματικού ποσού τέτοιου που να δικαιολογεί την απόκτηση του διαμερίσματος στην οδό Μελεάγρου (αξίας 90 εκατ. δραχμών) και των αγροτεμαχίων στη Μύκονο που αγόρασε (έναντι 25 εκατ. δραχμών) από κοινού με τον κ. Λιβανό.



"ΕΞΟΥΣΙΑ" 3/3/92